

永善：守护学生“睛”彩“视”界

◆通讯员 周永欢

近年来，永善县以创建国家卫生县、建设健康县城为抓手，采取系列举措抓实儿童青少年近视防控工作，用心呵护心灵之窗，2020年至2023年中小学生近视率分别下降42.37%、41.83%、41.56%、40.95%。

强化爱眼护眼宣传，增强近视防控意识。积极拓宽宣传渠道，采取“线上+线下”并行的方式加大爱眼护眼宣传力度。线上通过微信公众号、微信群、QQ群等平台，向家长推送各类近视防控常识以及近视防控的重

要性和必要性，做好孩子近视防控的“守门人”；线下以主题班会、校园广播、国旗下讲话、专家讲座、手抄报展览、发放宣传册等形式，深入开展科学爱眼护眼健康教育，促进学生爱眼护眼意识提升。

培养爱眼护眼习惯，提高近视防控能力。注重培养健康行为习惯，各中小学、幼儿园把保护学生视力纳入学校工作计划，融入课堂教学、校园文化及日常行为规范，切实增强学生近视防控自觉性和主动性，并引导学生遵循“爱眼法则”。

开展爱眼护眼活动，提高近视防控成效。深化体教融合，认真落实“双减”政策和“中小学生学习校内体育活动不少于1小时”要求，立足“一减一加”，抓体育锻炼、抓睡眠时长，为学生视力健康发展提供有力保障。

严格执行国家体育与健康课程标准，加大体育教师补充力度，开足开齐体育课程，推动“两操”“早操与眼保健操”有序开展，利用课后延时服务开展体育特色运动项目，同时鼓励学生多沐浴阳光；加强专兼职校医队伍建设，如期组织体质健康测试，并将测试作为体质健康监测重要指标，并把测试有关情况告知家长。

实施爱眼护眼工程，夯实近视防控基础。加大投入力度，积极改善教学设施条件，配备符合标准的可调节课桌椅，定期对学生课桌椅高度进行个性化调整，让课桌椅高度和学生身高匹配，同时每月调整1次座位，避免学生斜视；安装护眼灯、遮光窗帘，让学生在更健康的视觉环境中学习和成长。

健全爱眼护眼机制，筑牢近视防

控屏障。建立健全“政府主导、部门协同、家校联动、社会参与”的防控机制，推行“防治结合、医教融合”工作模式，教体、卫健等多部门齐抓共管，综合防治，形成儿童青少年近视防控合力，不断提升儿童青少年近视综合防控水平。教体部门将儿童青少年近视防控工作和近视率作为学校发展的重要指标和教育督导的重要评价指标，纳入学校绩效考核。增强教师“视觉健康责任人”意识，引导家长以身作则，主动减少使用电子产品，严格控制孩子看视频时间，眼科医生定期入校指导，开展视力跟踪监测、干预指导，建好学生视力健康档案，与配镜机构携手抓好“临界视力”和“轻度近视”的矫治工作，降低发病率 and 患病率，做学生身边的“眼健康管家”。

专家义诊走进昭阳

登报作废

永善县水电移民服务中心

不慎遗失在中国建设银行股份有限公司永善支行办理的开户许可证，账号：

5305016375360000147，核准号：Z7346000080205；账号

5300163753605035083，核准号：Z734600009105。特登报

作废

登报作废

李华新不慎遗失房屋所有

权证，证号：威房权证扎西镇字第20150315号；土地使用证，

证号：威国用(2011)第251号。房屋坐落：威信县扎西镇

扎西街80号附2号，建筑面积：735.14平方米。特登报作废。

登报作废

昭通市昭阳区贝易超市不

慎遗失在中国建设银行股份有限公司昭通通龙支行办理的开户许可证，核准号：

J7340002825001；账号：

53050163613800000834。特登报作废。

注销公告

镇雄县乌峰街道办事处

上街村下坝幼儿园(统一社会信用代码：

52530627MJY257990X)根据《民办非企业单位登记管理暂

行条例》及《镇雄县乌峰街道办事处上街村下坝幼儿园章程》

规定，于2024年3月22日决议注销(解散)本幼儿园，并同时

成立了镇雄县乌峰街道办事处上街村下坝幼儿园清算组。请

镇雄县乌峰街道办事处上街村下坝幼儿园债权人于本公告发

布之日起45日内，向镇雄县乌峰街道办事处上街村下坝幼

园清算组申报债权，过期视为放弃债权。

联系人：郎学燕

联系电话：15287776055

邮编：657200

地址：乌峰街道办事处上

街村下坝村民组158号

镇雄县乌峰街道办事处上

街村下坝幼儿园

2024年3月25日

广告

期待人人会急救、敢急救

王洲

75万人次的急救培训。各地加快提升AED设备的覆盖度，彰显了对保障生命安全和完善急救体系的高度重视。同时要看到，与庞大的人口基数相比，我国急救设施配备和掌握救护技能的人员比例依然较低。《中国公共卫生管理》2021年披露数据显示，我国急救知识和技能的普及率仅1%左右。这警示我们，提高社会急救能力、织密织牢全社会的急救之网任重道远。

就拿AED来说，发生紧急情况时能迅速找到急救设备是第一步，但“有得用”“找得着”与“用得对”之间并不能画等号。一项调查显示，受访者中了解且会使用AED的不到两成。事实上，AED设备的使用并不复杂，使用方法可以概括为九个

字“开电源，听它说，跟着做”。硬件设备操作简便，为何多数人连呼“不会”？问题正出在“知”与“行”的短板上。

先看“知”，在一些人看来，心脏呼吸骤停发生在自己身边的概率很小，万一发生还可以叫救护车，自己学习掌握没有必要。但事实上，我国心跳骤停总体发病率达十万分之97.1，且有上升趋势；每年约有55万人心源性猝死，其中大量发生在医院之外。心源性猝死救援有“黄金4分钟”的说法，如果等待专业救护人员赶到，可能错过最佳救治时间。也正因如此，加强宣传科普，让“人人学急救，急救为人人”的理念深入人心十分重要。

再看“行”。如果没有经过相关

培训，加上特殊情况下环境的影响、心理的波动，一个人在他人遭遇意外时果断进行急救的确不容易。缺乏实操经验，即便有详细的急救设备使用说明，仍可能产生“怕添乱”“怕出错”等顾虑，造成真正遇到需要救助的情况时“不敢”急救、“不会”急救的局面。

提升社会急救能力，既要持续提高公共场所和家庭急救设备的配备率，也要强化人群急救知识和技能培训，让急救培训从“选修”成为“必修”，让更多人学得精、用得准、做得对。被称为“好人条款”的民法典第184条规定，“因自愿实施紧急救助行为造成受助人损害的，救助人不承担民事责任”，给善人善举以充足底气。提升全民急救能力，离不开良好法律环境和社会氛围的有力支撑。

全民普及急救知识和技能，是共建共享健康中国的重要内容。推进人人学急救、会急救、敢急救，定能织牢急救之网，更有力保障生命安全。

春天里的昭通印象



后海梨花开 游客慕名到

“忽如一夜春风来，千树万树梨花开。”摘梨花、骑行、约拍、抖音直播……春风拂过，昭阳区旧圃镇后海村上千棵老梨树迎春绽放，吸引着四面八方的游客慕名而至打卡留念，穿行在梨花树间，享受春日的美好。 记者 陈忠华 摄



百亩荷塘挖藕忙

春回大地，万物勃发。近日，记者在昭阳区旧圃镇土城村的百亩荷塘看到，枯败萧瑟的荷叶所剩无几，略显萧瑟，但荷塘里头顶烈日工人们正在采挖、搬运、整理装车，一派忙碌景象增加了春日活力。据介绍，由于昭通特殊的气候条件，种植的藕可以“藏”在田里很长时间，该荷塘的莲藕可以采挖到今年端午节。 记者 田朝艳 摄

◆通讯员 黄成元 邱琴 敖素素

当前，正是赏花踏青的好时机。盐津县滩头乡滩头村集中连片的桃花竞相开放，把村庄装扮得格外迷人。

在明媚的阳光下，一朵朵桃花在枝头肆意绽放，红的、粉的，一簇簇、一团团，娇艳欲滴，远远望去，红色的桃花与翠绿的大山相互交融，美不胜收，吸引不少游客前来合影留念，当地村民也十分自豪。“我们滩头村上坝组的桃花相当漂亮，每年都看都不厌。我们这里风景秀美，空气清新，欢迎各位朋友来观光旅游、欣赏桃花。”滩头村村民陈仕云发出热情邀请。

◆记者 孔旋

3月22日，永善县永兴街道明子村干海第8村民小组村民石云昆和他的姐姐将一面写着“心系群众解难事 化解民忧暖人心”的锦旗送到村委会，感谢明子村“两委”及时化解了一起矛盾纠纷。

原来，在3月20日这天，石云昆一家与郑兴一家因为土地流转事宜产生了矛盾纠纷，双方僵持许久始终没有想到良好的调解办法，还闹得很不愉快。石云昆的母亲想着，村委会就是帮助群众解决问

盐津：相约“蟠桃园”花开美如画

烂漫的桃花娇俏地立在枝头，如临水梳妆的美人，令人心醉。“我们从四川宜宾叙州区开车过来，听朋友说这里的桃花很漂亮，就过来玩一下，还准备在这里露营。”来自四川的游客李克钊看到满园盛开的桃花十分兴奋。

每年桃花盛开时节，四面八方的游客都来欣赏“缤纷桃花开”的美景，滩头村的这个“蟠桃园”成为了乡村美景的一张名片。

看桃花、赏春景，美丽乡村、促振兴。近年来，滩头村依托特色资源

优势，大力发展黄桃产业。并以桃花为媒，精心打造乡村美景，让桃花装点美丽乡村的同时，也促进了群众收入。

村民陈学付家一共种植了50亩黄桃，挂果投产30亩，产黄桃1.5万斤。按市价每斤8元钱计算，产值达12万元。除去成本开支，获得纯收入8万元。“今年桃花开得很好，相信在我的精心管理下，带来的收入会比往年多。我的黄桃产业会发展得越来越好，日子也会越来越美好。”陈学付满怀信心地说。

如今，黄桃成了滩头村的特色产业之一。近年来，滩头乡立足优势农业资源，从品种选育、规模种植、常态化培训、品牌创建、助农增收等方面入手，持续发展壮大黄桃产业。通过五六年的精心管护，目前黄桃种植面积达300亩。

“今后，我们将继续在品种选育、规模化种植、标准化管理上狠下功夫，并拓宽销售渠道，带动更多的群众参与发展黄桃产业，有效助力乡村振兴。”谈到今后的黄桃产业发展，分管产业发展的罗灼雄这样说。

明子村：真心为民办实事 村民致谢送锦旗

题的，于是，两家人就联系了村委会工作人员。

在了解了情况后，村“两委”治安员韩锋和其他工作人员立即到了现场，察看土地边界，听取两家人的诉求后，动员石云昆一家与郑兴一家来到村委会协商。在这个过程中，村“两委”工作人员依法依规、用心用情，充分发挥群众“知心人”、矛盾“润滑油”的作用。最终，在工

作人员晓之以理、动之以情的调解下，两家人的诉求得到了圆满解决，都乐呵呵地回家了。

3月22日中午，石云昆和他姐姐又来到了村委会。村“两委”治安员韩锋说：“当时以为他们的矛盾还是没解决好。”出乎意料的是，石云昆姐弟俩却送来了一面沉甸甸的锦旗，感谢村委会帮他们解决了土地纠纷。不仅如此，姐弟俩还送来

一件饮料，坚持要村委会工作人员收下。

鲜红的锦旗在阳光下更加耀眼，一面锦旗一种激励，一面锦旗一份温暖，锦旗上的字字句句，承载着群众对明子村“两委”工作的肯定与认可，展现着村干部的责任和担当，这面沉甸甸的锦旗为明子村“两委”工作人员更好服务群众增添了新的动力。

律师以不正当手段承揽业务会受到什么处罚？

【有事要问】律师以不正当手段承揽业务会受到什么处罚？

【身边案例】小李系某司法鉴定机构的工作人员，律师周某找到小李，让小李介绍案源并承诺支付小李介绍费。小李咨询，律师以支付介绍费手段承揽业务的会受到什么处罚？

【律师解答】《中华人民共和国律师法》规定，律师事务所和律师不得以诋毁其他律师事务所、律师或者支付介绍费等不正当手段承揽业务。律师以不正当手段承揽业务的，由设区的市级或者直辖市的区人民政府司法行政部门给予警告，可以处五千元以下的罚款；有违法所得的，没收违法所得；情节严重的，给予停止执业三个月以下的处罚。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿



昭通日报社 宣